

РОССИЙСКОЙ ТАМОЖНЕ — 355 ЛЕТ

# На защите экономических интересов страны

День таможенника РФ установлен указом Президента России в 1995 году и отмечается 25 октября. В этот день в 1653 году в нашем государстве впервые появился Единый таможенный устав. Орловской таможене пока что только 17 лет. Но сегодня с уверенностью можно сказать, что этап становления давно пройден. Ежегодно бюджет получает миллиарды рублей в качестве таможенных сборов от орловских предприятий. Накануне профессионального праздника наш корреспондент встретился с начальником Орловской таможни В.И. ЖИРОНКИНЫМ и взял у него интервью.

— Владимир Ильич, какую главную задачу выполняет таможенная служба?  
— Главная стратегическая задача — защита экономических интересов России. Повышение экономического потенциала Орловской области складывается на таможенную службу особую ответственность за организацию внешней торговли и по защите экономических интересов регионального бизнеса. Тут, конечно, нужны новые подходы.  
— В чем их суть?  
— В новом Таможенном кодексе определена электронная форма декларирования товаров. Для этого не требуется каких-то дополнительных законодательных актов. А вот технически электронное декларирование пока что не всем по силам. Сейчас по этой форме в нашей области работает только компания «Фриглас-Евразия». Проблем не возникает. Время оформления одной декларации — 15 минут. Когда этот метод только начинали внедрять, затраты были достаточно большими. Сейчас разработаны новые нормативы: стало возможным таможенное декларирование через Интернет. Издержки по этому варианту на порядок ниже, но и они не всем по силам. Однако затраты эти единовременные и на предприятиях, ведущих большую внешнеэкономическую деятельность, себя окупают. Сейчас по этому пути идет ЗАО «Велор». Предприятие уже закупило необходимое оборудование, проводится его сертификация и тестирование.  
— Что таможня делает для тех, кому такие затраты не потянуть?

— Увеличиваем количество сотрудников на таможенных постах. Что скрывать, бываю у нас иногда очереди на таможенных постах. Этот вопрос обсуждался на координационном совещании с участниками внешнеэкономической деятельности. В результате только за этот год в Орле введены дополнительно три штатные единицы. То же самое планируем делать и в дальнейшей. В том числе и за счет изменения штатной численности сотрудников в пользу таможенных постов и сокращения аппарата управления.  
— В управлении есть лишние люди?  
— Пока нет. Но применение новых электронных программных продуктов даст возможность перевести людей на таможенные посты. Не нужно будет работать с кипами бумаг и разрешительных документов. Освободятся сотрудники, которые и займутся фактическим контролем оформляемых товаров.  
— Эта форма деятельности таможенной службы по-прежнему актуальна?  
— Конечно. Желая повысить собственное материальное положение за счет контрабанды хвастает. С начала года возбуждено 117 дел об административном правонарушении и 8 уголовных дел по фактам нару-



1996 годах. Тогда продукты питания и промышленные товары пытались провозить на территорию страны вагончиками. Этот поток удалось перекрыть. Но и сегодня мы сталкиваемся с серьезными преступлениями. В прошлом году, например, нашим отделом по борьбе с контрабандой наркотиков совместно с управлением ФСБ области была изъята партия героина весом 60 килограммов. Наркотики везли из Таджикистана для реализации в других регионах России.  
— А как с законным импортом-экспортом в области? Насколько верны слухи о том, что участники внешнего рынка сокращают объемы поставок товаров?

— Сейчас в таможенной службе России идет реорганизация. Будут ли сокращены штаты на Орловской таможне?  
— В соответствии с общей концепцией развития таможенной службы России оформление грузов по внешнеэкономической деятельности из столицы перемещается ближе к границе. Орел как крупный транспортный узел имеет хорошие перспективы. Уже сегодня можно однозначно сказать: сокращения штатов на нашей таможне не будет.

— Кого из лучших работников вы бы отметили в день профессионального праздника?  
— Многие заслуживают похвалы. Но особо отметить нужно тех сотрудников, которые работают на нашей таможне более 15 лет. Основное наше подразделение — орловский таможенный пост — возглавляет полковник таможенной службы Евгений Васильевич Потапов. Через пост проходит 95% всех оформляемых товаров. Важное подразделение — отдел контроля за доставкой товаров. На этом этапе существовала лазейка для контрабандистов: товар пересекал границу, соответствующая отметка в документах ставилась, а потом он просто «исчезал», то есть пошла на утилизацию. Нам удалось количество таких «коммерсантов» свести к нулю. Руководит этой работой подполковник таможенной службы Вячеслав Иванович Ветров. Хотелось бы также отметить начальника отдела товарной номенклатуры и торговых ограничений Юрия Николаевича Саунина и начальника отдела таможенных платежей Елену Васильевну Супоневу.

Всех сотрудников нашей службы поздравляю с праздником, желаю крепкого здоровья, успехов в работе и счастья в личной жизни.  
Беседовал Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

В нашей газете уже сообщалось, что в Управлении Роспотребнадзора по Орловской области состоялся «круглый стол» по вопросам защиты прав потребителей. В нем участвовали представители этого управления, администрации г. Орла, общественных организаций малого бизнеса, торговых предприятий, индивидуальные предприниматели.

Встречи в Роспотребнадзоре в таком широком формате, как нам рассказали, проходят раз в год. На них происходит интенсивный обмен информацией, обсуждаются самые острые проблемы защиты прав потребителей. А еще такие встречи можно сравнить с хорошей учебной. Как, если не учебной для представителей малого бизнеса, можно назвать подробное сообщение руководителя Управления Роспотребнадзора по Орловской области Г.Л. Захарченко о работе региональной системы защиты прав потребителей и его ответы на вопросы предпринимателей или выступление начальником отдела защиты прав потребителей этого управления Н.А. Бородиной о наиболее типичных нарушениях потребительского законодательства в разных сферах?

Задача областного управления Роспотребнадзора — проводить государственную политику в сфере предупреждения и пресечения нарушений законодательства РФ по защите прав потребителей. Подписаны соглашения о его взаимодействии с областной службой по жилищному надзору, Орловским региональным отделением «Опоры России», областным обществом потребителей, со СМИ, с главами муниципальных образований.  
Приведем несколько цифр, озвученных на «круглом столе». С начала 2008 года Управлением Роспотребнадзора по Орловской области проведены 3312 проверок предприятий торговли, общепита, индивидуальных предпринимателей, в том числе совместно с милицией, прокуратурой, налоговой и миграционной службами. В рамках контроля и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов в 2008 году забраковано и снято с реализации 1460 партий общим объемом 22,6 тонны. Анализ специалистов управления показывает, что по сравнению с 2007 годом увеличилось количество нарушений в сфере оказания платных медицинских услуг и услуг общепита. В отношении которых часто поступают жалобы потребителей, вошли молочная и алкогольная продукция, мясо птицы и мясные полуфабрикаты, сотовые телефоны и бытовая техника. Немало жалоб и на жилищно-коммунальные услуги ненадлежащего качества.  
Г.Л. Захарченко сообщил, что благодаря работе специалистов по защите прав потребителей в 2008 году удалось вернуть орловчан 317 600 рублей за некачественные товары и услуги.

был одобрен президентом «Опоры России» С. Борисовым. Речь идет о строительстве капитального здания, куда перейдут предприниматели, торгующие сегодня на рынке. Большое внимание в новом торговом комплексе будет уделяться продаже продукции орловских предприятий, фермеров, владельцев личных подсобных хозяйств, то есть будут создаваться условия для расширения бизнеса местных товаропроизводителей. В общем, рыночные предприниматели под руководством «Опоры» хотят предложить покупателям широкий ассортимент товаров и

ребовал вернуть не только деньги, но и немаленькую сумму за моральный ущерб.  
Специалистам управления Роспотребнадзора тоже известны похожие случаи, только в конфликтах фигурировали не джинсы, а сапоги, другие товары или даже дорогие напитки. Один мужчина, купивший бутылку коньяка и практически весь его выпивший, например, вдруг осознал, что вкус у напитка не тот, и потребовал провести экспертизу оставшихся граммов, вернуть деньги за товар и заплатить за моральный ущерб. Г.Л. Захарченко посоветовал предпринимателям пережить этот всплеск потребительского экстремизма, действовать исключительно в рамках законодательства.

## Почему нарушаются права потребителей?

«Круглый стол»  
В этой связи во весь рост встает задача повышения потребительской грамотности населения. Со своей стороны специалисты Роспотребнадзора готовы проводить, и проводят, лекционные занятия для предприятий по защите прав потребителей, «горячие линии». Но еще недавно в нашей области была замечательная традиция — во многих школах — как городских, так и сельских — велась активная работа по потребительскому образованию молодежи. И на городских, районных, областных конкурсах ребята показывали глубокие знания по защите прав потребителей, даже побеждали на всероссийском уровне. Самое главное, что эти знания они использовали в жизни. Сама жизнь подталкивает к необходимости вернуться к этой практике. Впрочем, в отдельных учебных заведениях работа по потребительскому образованию молодежи, учитывая ее важность, и не прекращалась. В нынешнем году, например, как сообщила нам Н.А. Бородина, прошел интересный конкурс по защите прав потребителей в орловском профессиональном лицее №1, где учат на продавцов. И сейчас там началась подготовка к проведению мини-конкурса по этой тематике между учебными группами.



комфортные условия — не хуже, чем в гипермаркетах крупных торговых сетей. Проектом Орловской «Опоры России» предусмотрено создание в стационарном торговом комплексе службы по защите прав потребителей. А развитию бизнеса самих предпринимателей будут способствовать услуги по финансовому их проектов, консультирующие по вопросам налоговой отчетности. Олефоров выразил надежду, что этот проект найдет поддержку на региональном уровне.  
Самый крупный рынок в Орле и Орловской области — Центральный, куда ежедневно за покупками приходят тысячи людей. В общественной приемную, созданную здесь по инициативе активистов общественной организации предпринимателей «Союз рынков г. Орла», нередко обращаются покупатели по вопросам, связанным с защитой прав потребителей. Председатель «Союза рынков» Андрей Стражин, его коллеги-предприниматели помогают людям решить проблемы с обменом товаров и прочие. Но на этой встрече в Роспотребнадзоре Андрей с тревогой говорил о фактах потребительского «рейдерства». Он привел пример, когда человек решил вернуть продавцу на рынке занесенные основные джинсы, купленные еще полгода назад, и пот-

основанием для проведения проверки.  
А.А. Олефоров сказал, что за три года работы Орловского отделения «Опоры» была только одна незначительная конфликтная ситуация, которая разрешилась в рабочем порядке. Это не говорит, что все субъекты малого бизнеса ведут свою деятельность исключительно в рамках законодательства. Просто специалисты Орловского Роспотребнадзора, по его мнению, свою работу выполняют таким образом, что не создают избыточных барьеров для предпринимателей.  
Он также сообщил, что Орловская «Опора» готовится осуществить серьезный инвестиционный проект по созданию бизнес-инкубатора на базе существующего торгового комплекса «На 3-й Курской». Этот проект, по его словам,

«Круглом столе» в Роспотребнадзоре руководители и специалисты этой государственной контролирующей службы могли в неформальной обстановке пообщаться с предпринимателями, донести до них актуальную информацию и узнать, что больше всего сейчас волнует малый бизнес. А предприниматели смогли получить ответы на интересующие вопросы у Г.Л. Захарченко, у начальника управления экономического развития и торговли администрации г. Орла Б.К. Кичкина. Председателя Орловской «Опоры» А.А. Олефорова очень заинтересовало выступление руководителя областной ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств В.Е. Беденко, и сотрудничество этих двух общественных организаций будет продолжено.  
Л. ОРЛОВА.

## Проводится конкурс

26 ноября 2008 года в аппарате губернатора и коллегии области (г. Орел, пл. Ленина, д. 1) будет проводиться конкурс на замещение вакантных должностей отдела правовой информатизации и правового взаимодействия с органами местного самоуправления правового управления аппарата губернатора и коллегии области:  
начальника отдела (квалификационные требования: наличие высшего юридического образования, стаж государственной службы не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет); заместителя начальника отдела (квалификационные требования: наличие высшего юридического образования, стаж государственной гражданской службы не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет);  
заведующего сектором отдела (квалификационные требования: наличие высшего юридического образования, стаж государственной гражданской службы не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет);  
главного специалиста отдела — 4 вакансии:  
— 3 вакансии (квалификационные требования: наличие высшего юридического образования, стаж работы по специальности не менее 3 лет);  
1 вакансия (квалификационные требования: наличие высшего технического образования, стаж работы по специальности не менее 3 лет);  
ведущего специалиста отдела — 4 вакансии:  
— 3 вакансии (квалификационные требования: наличие высшего юридического образования, стаж работы по специальности не менее 3 лет);  
1 вакансия (квалификационные требования: наличие высшего технического образования, стаж работы по специальности не менее 3 лет).  
Перечень документов, направляемых претендентами для участия в конкурсе, определен п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 01.02.2005 г. № 112.  
Документы направляются заказным письмом или представляются в отдел по работе с обращениями граждан управления делопроизводства аппарата губернатора и коллегии области с пометкой «конкурс» в течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса с описью направляемых документов.  
Подробная информация о конкурсе размещена на сайте администрации Орловской области. Электронный адрес сайта: www.adm.orl.ru.  
Контактные телефоны:  
47-56-64 — управление государственной гражданской службы и кадров аппарата губернатора и коллегии области;  
47-52-80 — правовое управление аппарата губернатора и коллегии области.

## НА СТРАЖЕ ФИТОСАНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ ПОЛЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

ФГУ «Орловский референтный центр Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору» учреждено федеральной службой 19 апреля 2006 года. Референтный центр осуществляет деятельность в области ветеринарии, семеноводства и селекционных достижений, карантина и защиты растений, обеспечения качества и безопасности зерна, комбикормов, а также побочных продуктов переработки зерна. Данное учреждение также проводит лабораторные исследования всеми разрешенными методами, позволяющими обеспечить своевременную диагностику и профилактику болезней животных и растений.

В референтном центре существует фитосанитарный отдел (ранее — отдел исследований в области карантинных растений), который организует мероприятия, направленные на выявление карантинных организмов путем установления карантинного фитосанитарного состояния подкарантинных объектов, проведения фитосанитарных обследований подкарантинных объектов, проведения лабораторных анализов экспертизы подкарантинной продукции, идентификации карантинных вредителей, фитопатогенов, растений.  
Сотрудники отдела совместно с госинспекторами Россельхознадзора систематически проводят обследования подкарантинных объектов, чтобы своевременно выявить очаги карантинных сорных растений, уточнить размеры зараженных площадей, определить их характер и степень засоренности. В этом году при обследовании сельскохозяйственных угодий в 10 хозяйствах области был обнаружен карантинный сорняк повилика полевая (Cuscuta campestris) в посевах многолетних и однолетних трав на землях, прилегающих к животно-

картофельной нематодой поражено 9170 приусадебных участков, что составляет 83% от общей суммы исследованных земельных угодий. Наибольшие площади заражения (почти 100%) отмечаются в Орловском, Новосильском, Кромском, Знаменском, Хотьенском, Шаблыкинском, Краснореченском, Глазунском, Покровском, Троснянском и Колпнянском районах Орловской области.  
Картофельная цистообразующая нематода К — микроскопический круглый червь. Цикл ее развития проходит в корнях растения-хозяина. К концу лета в теле самки образуются яйца овальной формы, сама самка отмирает, покрывается плотной твердой оболочкой и приобретает коричневый цвет. Такие отмершие самки с яйцами внутри называют цистами. В конце вегетационного периода цисты отпадают от корней в почву, где перезимовывают. В почве цисты могут сохранять жизнеспособность до 10 — 15 лет. Поражает она сельскохозяйственные культуры и сорные растения семейства пасленовых. Картофельная нематода особенно вредносна на приусадебных участках и на полях с укороченными специализированными севооборотами, где картофель выращивается бессеменно или возвращается на прежнее место на 3 — 4-й год. В среднем потери урожая составляют 30%, но известны случаи, когда они достигали 80 — 90%. Больные растения образуют немногочисленные хилые стебли, которые начинают преждевременно желтеть. Хло-

роз начинается с нижних листьев, затем распространяется на верхние и постепенно охватывает весь куст. Корни становятся мочковатыми, клубни — мелкими или совсем не образуются. На корнях зараженного растения невооруженным глазом можно заметить мелких, размером с маковое зерно, коричнево-золотистых цист.  
Борьба с нематодой сложная, поэтому следует помнить, что легче предотвратить заражение, нежели бороться с паразитом.  
Картофельохранилища защищают от остатков почвы, потом дезинфицируют раствором негашеной извести и тщательно проветривают. Если же произошло заражение участка, то следует выращивать нематодостойчивые сорта картофеля и соблюдать чередование культур. В настоящее время имеется достаточное количество сортов, устойчивых к картофельной нематоды: Жуковский ранний, Пушкинец, Фреско, сорта голландской селекции и др. Возделывание таких сортов позволяет снизить вредность нематоды до практически незначительного уровня даже на сильно зараженных участках. Хороший результат борьбы с картофельной нематодой дает сев горчицы после уборки урожая — горчица через корни выделяет горчичное масло, которое тормозит развитие личинок нематоды. Этот агроприем дает добрую прибавку урожая, т. к. горчица является дезинфектором почвы и источником органических удобрений.  
Ю. А. Громова,  
Начальник фитосанитарного отдела.